



## 向未来领跑



# 奋进新征程 奔跑向未来

## 省运会大幕将启之际记者探秘开幕式筹备现场

□本报记者 周强

河北省运动会是我省竞技水平最高、规模最大、辐射带动作用最强的综合性运动会。经过精心准备,开幕式工作已经就绪。文艺演出以“领跑未来”为主题,整场表演坚持勤俭节约,融入时尚科技和艺术元素,全力为观众奉献一场精彩的视听盛宴、文化大餐。据介绍,文体展演部分包括序幕,第一、二、三篇章和尾声几大部分,今天我们就走近开幕式排练现场,感受一下省运会开幕式的精彩华章。

### 第一篇章《等你三千年》:汲取奋进力量

第一个篇章通过对邯郸厚重历史文化的精彩演绎,传递中华民族传承数千年的开拓精神,从中汲取奋进新时代的强大力量。

在河北司法警官职业学院,第一篇章编导组组长孙浩杰带领着100名学生进行一二九师节目的排练,高温天气下,虽然挥汗如雨却气贯云天。

邯郸这座等了您三千年的城,在漫长的历史积淀洗礼中,孕育出了以“赵文化”为核心的女娲文化、成语文化、红色革命文化等十大文化脉系。怎样借势这次全省竞技水平最高、规模最大、辐射带动作用最强的综合性运动会,把邯郸厚重文化与中华民族五千多年文明同频共振,此次演出特别提取出开拓精神来折射中华民族的奋进之志。

孙浩杰表示,世世代代的中华儿女培育和发扬了独具特色、博大精深的中华文化,为中华民族克服困难、生生不息提供了强大精神支撑。依托《等你三千年》10分钟左右的演出,希望能在美美与共中,传递更强的文化自信。

### 第二篇章《奋进新征程》:展现美丽画卷

第二篇章是整个开幕式当中时长最长的一个篇章,所有参演人员排练都很用心,在河北工程大学的操场上,来自邯郸幼儿师范高等专科学校、邯郸市职业教

育中心、河北司法警官职业学院的623名参演人员在开幕式编导组的指导下,和着音乐节拍不断转换着场景和队形。

第二篇章编导组组长费翔介绍说,省运会第二篇章又分为四个段落,集中展现了新时代河北高标准高质量推进雄安新区建设进展,以及邯郸在河北、河北在京津冀的发展情况,大力推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,奋力开创新时代经济强省美丽河北新局面,完美展现出一幅“这么近、那么美,周末到河北”的美丽画卷。

如何将这四个段落进行完美呈现,编导组对节目进行了认真编排和打磨,主要采取抽象、写意的表现手法来呈现河北经济建设。“第一段落与第二段落的主题分别是雄安新区建设和京津冀协同发展,这两个段落的表演主要借助魔方道具与发光棒。通过魔方道具来呈现城市的建设发展以及各行各业建设者的精神面貌。发光棒的三种颜色则代表了京津冀三个地区,通过色彩的融合诠释京津冀协同发展。第三段落通过米字型通道以及环绕式奔跑来呈现河北省交通强省、运输强省的场景。为点题“这么近、那么美,周末到河北”关键词,第四段落的主题用写意化的形式去体现人与自然和谐共生的概念。第四段落的表演采用了一种特殊道具,通过线条状、意象化的表演,来呈现人与自然和谐共生的概念。”谈到第二篇章的结尾,费翔说:“在表演的最后,表演者会以游客的角色入场,从大画面上看,最后落脚点在滏阳河上。”

### 第三篇章《奔跑向未来》:诠释奥运精神

第三篇章表演时长约为9分钟,通过三个部分生动诠释奥运精神。

第一部分是轮滑表演,来自邯郸职业技术学院的80名男孩子组成,经过20多天的刻苦训练,他们已经掌握了动作要领,滑行速度也日益精进。第二部分以奔跑为主题,邯郸科技职业学院的200多名女生手持发光道具,通过路线穿插、造型变化,用奔跑、奋进的状态表现奥运精神。最后,少林智勇武术学校的300多名男生加

入表演队伍。同时,河北籍、邯郸籍的奥运冠军和世界冠军夺冠的画面穿插在整个表演中,将荣耀与努力交织,最终凝聚成河北省第十六届运动会会徽画面。

邯郸作为太极之乡,太极表演会在尾声环节登场。同时,本届省运会吉祥物奔奔马、跳跳兔和赵娃的出现将在现场掀起高潮。尾声结束后,清唱《我和我的祖国》再次把演出推向高潮。

关于第三篇章的设计理念,第三篇章编导组组长王阳表示,这一章节并非仅仅强调速度与激情,而是将冬奥元素与浪漫情怀相融合,在舞台上呈现出独特的视觉享受。随着时间的推移,舞台逐渐融进夏奥元素,呈现出更为澎湃的激情。

### 首次入场合场排练:调整最佳状态

经过前期近一个月的分场排练之后,8月25日,省运会开幕式演出进行首场合场排练,参与暖场演出的千余名演职人员和仪式部分的志愿者们走进邯郸体育中心进行现场彩排。

动感的音乐与充满激情和活力的表演,让整个邯郸体育中心嗨翻了天。吉祥物飞驰少年组合带领一群活泼可爱的小朋友闪亮登场,成语操、啦啦操、广场舞、太极拳、踏板操等参与暖场演出的演职人员,在邯郸体育中心的内侧广场上组成环形队伍,循环走到主席台前进行展演。

在参与暖场演出的千余名演职人员中,最小的只有7岁,最大的67岁,大家都来自非专业团体,但他们怀着最真诚的心、用最饱满的热情、最美好的姿态参与其中,充分反映了全市上下共迎省运的喜悦心情。

根据安排,第十六届省运会将于9月4日、9月6日在邯郸体育中心进行两场预演,现面向社会邀请广大群众免费观演。有意向的群众可通过“邯郸国奥”微信小程序预约,并携带身份证到指定地点兑换门票。预约时间为8月28日—9月2日,兑票地点为邯郸市丽都大酒店一楼大厅(丛台区人民东路328号)、邯郸市智选假日酒店一楼大厅(丛台区纬九路1号)。

## 拿干净金牌 打好竞体根基

### 邯郸市体育中心举办反兴奋剂专题培训

本报讯(记者 周强)近日,邯郸市体育中心开展反兴奋剂宣传教育专题培训,200余名教练员和运动员轮流参加本次培训。

本次培训以“预防为主、教育为本”为主旨,内容包括严防故意使用兴奋剂、严防误服误用兴奋剂、配合兴奋剂检查调查、申请用药豁免、相互监督主动举报,以及《反兴奋剂管理办法》、《反兴奋剂规则》、《国家体育总局兴奋剂违规责任追究办法》、《违禁物品清单》等方面。通过结合具体案例和实际数据进行详细讲解,进一步提高了教练员、运动员对反兴奋剂工作认识的重要性的和在日常训练、参赛以及

生活中对兴奋剂的高度警惕性。

长期以来,邯郸市体育中心始终把做好反兴奋剂工作作为发展竞技体育的根基。当前正值河北省第十六届省运会系列赛事在邯郸进行,加强反兴奋剂工作,保证“干净比赛”尤为重要。下一步,中心将会从知识培训、宣传教育、落实工作举措、日常监督管理以及签订反兴奋剂责任书等多个方面重拳出击,并针对教练员、运动员和运动员家长进一步加强反兴奋剂宣传,增强运动员食堂和运动员日常饮食的监管,切实为中心竞技体育的健康发展做好全面保障。

## 确保时间节点 保质保量完成

### 省运会专题调度会在邯召开

本报讯(记者 周强)8月25日,河北省第十六届运动会专题调度会在邯郸召开。会议听取了现阶段省运会各项工作进展情况,对省运会开幕式整体运行方案、部分设计方案、场内氛围营造等重点工作进行安排部署。

会议强调,各工作部要进一步提高认识、把握细节,建立健全任务明确、责任分明、权责统一的运行机制;各项方案都要层层审查、层层落实,每项工作都要落到具体工作人员;要牢牢抓住关键环节,交通、安保、供水、供电等每一个关键点上,都要有一个指挥领导、一个工作人员、一个专业保障、一个应急抢险;四是要对工作人员进行层层培训、层层演练。每个工作人员都要明确各自的职责任务;各项工作要尽快落实,确保按照既定时间节点,保质保量完成各项工作。